



ТАГИЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ

№56 (24189)

Вторник, 31 марта 2015 года

Городская общественно-политическая газета
Победитель фестивалей СМИ «Вся Россия»

Выходит ежедневно,
кроме воскресенья и понедельника

Основана в мае 1906 года
Цена свободная

■ День города-2015

Утвердили веру в будущее

«Тагил: гордимся прошлым, ценим настоящее, верим в будущее!» – этот девиз утвердили на мартовском заседании оргкомитета по подготовке к Дню города. Участники заседания рассмотрели и отклонили предложение о замене фразы «верим в будущее» на «создаем будущее».

На призыв предложить девиз года откликнулись многие, на сайт администрации поступило 76 вариантов, для финального отбора утвердили три. За «Город славы, город побед» проголосовало 40% членов оргкомитета, утвержденный девиз набрал 46%.

Руководители районов и управлений сообщили о планах мероприятий, которые были составлены с учетом активного участия предприятий, учреждений образования и культуры, общественных организаций. В каждом районе и в каждой сфере проведут массовые и локальные субботники, и не только традиционные весенние. В течение лета будут сдавать объекты реконструкции - драмтеатр, набережную, сторожевую башню, в связи с чем администрация Ленинского района предлагает мобилизовать добровольцев на помощь строителям. В Тагилстроевском районе готовятся к конкурсам профмастерства, спартакиаде ветеранских организаций. Озеленение планируют, прежде всего, в парке Победы, вокруг СОКа, на улице Победы и Гвардейском бульваре. В Дзержинском районе разработали эскизный проект благоустройства Пионерского сквера, собираются посадить деревья и кустарники на Кургане памяти, привести в порядок заброшенные территории, озеленить переулочек Оплетина.

Начальник управления городским хозяйством Владимир Юрченко сообщил, что в городе будет высажено 600 тысяч корневой цветов и к оформлению клубов ныне привлекут студентов-дизайнеров Нижнетагильского строительного техникума. Есть договоренность о регулярном поливе зеленых насаждений с предприятий и УБТ-Сервис, контролируют эту работу поручено главам администраций районов. Сергей Носов предложил при подведении итогов соревнования районов посмотреть, пришло ли, сохранилось ли все то, что было посажено в прошлом году, т. е. учитывать качество ухода за растениями. «А то у нас корней много, а зелени мало!» - заметил мэр.

Много деревьев, кустов и цветов намечено высадить вдоль дорог и внутри кварталов, однако необходимо будет согласовать посадки с планами ремонтов дорог и коммунальных сетей, чтобы не пришлось выкапывать саженцы посреди лета. Сделать это не так просто, но стоит постараться, ведь тагильчанам хочется видеть город красивым не только в августе или накануне выставки вооружения.

Начальник управления ЖКХ Егор Копысов доложил о подготовке благоустройства 60 внутриквартальных зон отдыха, о ремонте и восстановлении 75 детских площадок. Свой вклад в озеленение намерены внести управкомпании, вместе с жителями они примут участие в традиционном конкурсе «Лучший двор, двор, подъезд». Глава предложил специалистам посмотреть, в каком состоянии дожили до нового сезона спортивные комплексы, которые город выделил для установки на дворовых площадках по заявкам и просьбам управляющих компаний и ТСЖ.

В сфере образования, наряду с привычными мероприятиями, готовят новые. Старшеклассники решили благоустроить десять игровых площадок в детских садах, среди учреждений объявят конкурс на лучший ландшафтный дизайн. Юные краеведы и туристы заняты разработкой познавательных пеших маршрутов по старым тагильским улицам. По молодежно-спортивной линии, как всегда, планируют конкурс «Молодая семья» и фестиваль авторской песни в поселке Антоновский. Юные спортсмены, наиболее дисциплинированные и готовые потрудиться для благоустройства новых спортивных объектов на ГТМ. Учреждения культуры решили самостоятельно, на внебюджетные средства, облагородить фасады зданий и дворов. В мае силами творческих коллективов проведут праздник фонтанов, фестиваль «Возьмемся за руки, друзья», презентация литературно-музыкального центра «Дом Окуджавы».

Ирина ПЕТРОВА.

■ образование



Монтаж токарного станка с ПУ. ФОТО ПРЕСС-СЛУЖБЫ ОАО «НПК УРАЛВАГОНЗАВОДА».

Студенты получили уникальный высокоточный станок

В Нижнетагильском машиностроительном техникуме (филиале УрФУ) появится новая лаборатория. В ней разместится учебный класс для токарной и фрезерной обработки, оснащенный токарным станком с ПУ.

Уникальный высокоточный станок приобретен Уральским федеральным университетом. На средства УВЗ, рассказали на предприятии, проведя капитальную реконструкцию помещения. Силами ремонтно-механического цеха №1 начался монтаж агрегата.

Его вес - около 3,5 тонны, а в техникуме нет необходимых подъемных механизмов, поэтому серьезные работы пришлось выполнять вручную.

По словам директора машиностроительного техникума Владислава Потанина, современное оборудование

необходимо для опережающего обучения.

Мы должны быть на шаг впереди процесса внедрения новых технологий, - сказал Потанин. - Студенты техникума обучаются по программе, согласованной с Уралвагонзаводом. Единая система позволяет готовить специалистов, востребованных на предприятии не только сегодня, но и в будущем. Это прорыв для образовательного процесса и прорыв

в решении вопроса подготовки кадров.

Помимо токарного станка в новом классе появятся учебные места, оборудованные компьютерами, и интерактивная доска. Будет установлено современное программное обеспечение. Все это позволит студентам не только досконально изучить возможности оборудования, но и в совершенстве овладеть профессией.

Анастасия ВАСИЛЬЕВА.

■ экология

Артели «Нейва» выделен в аренду участок земли

В администрацию города поступило обращение руководителя артели «Нейва» о выделении земельного участка в долине реки Мартынь (район поселка Уралец) для разработки техногенного месторождения. В связи с этим глава города Сергей Носов провел в минувший четверг совещание, на котором были приглашены представители надзорных органов, экологических структур, общественности.

Аргументы «против» соответствующего постановления свелись в основном к тому, что «ради 200 килограммов платины нельзя вести работы в живописнейших местах, где люди приобщаются и строят дачи».

Но право на существование, - заметил глава города, - имеет и позиция других людей, для которых важно их дело. Вот почему в конечном итоге, если решение не выработаем мы, его примет суд, который в первую очередь проанализирует, не нарушаются ли нормативные акты РФ.

Глава территориальной администрации Уралья Владимир Лебедев сообщил о том, что в поселке дважды проводились общественные слушания по проблеме разработки месторождения

(на первых участники пришли к отрицательному мнению, на вторых - к положительному), что в Висиме и Невьянске старатели сажали после себя лес, рекультивировали землю. Кроме того, артель «Нейва» связана с Уралцем давними партнерскими отношениями. Старатели очищали с дорог снежный накат, привозили дрова участникам Великой Отечественной войны и т. д.

За пять лет в планах артели - обработать 254 гектара земли. Проектная документация по рекультивации есть, а чтобы восстановить лесные угодья, специально выращиваются саженцы.

Вот как прокомментировал обсуждавшийся на совещании вопрос заместитель Нижнетагильского межрайонного природоохранного прокурора Роберт Слепухин:

Артель обладает всеми разрешительными документами для разработки месторождения: лицензия на право пользования недрами, договором аренды лесного участка, проектом освоения месторождения. Недавно я лично выезжал на место предполагаемых работ. Там планируется оборудовать дамбы, водоемы, где будет собираться вода для оборотного цикла, а сброс в реку Мартынь в принципе не предусмотрен. У артели есть целый том мероприя-

тий по охране окружающей среды (водопользование, охрана атмосферного воздуха и лесных ресурсов) и 11 лицензий на территории нашей области по отработке месторождений платины и золота. Эта компания всегда старается соблюдать закон. И если она будет действовать в соответствии с технологическими требованиями и проектом, то негативное воздействие на окружающую среду будет минимальным. Река Мартынь впадает в бассейн реки Чусовой, и влияние на Черноисточинское водохранилище вообще исключено.

В проекте разработки месторождения артели «Нейва» есть раздел о рекультивации. Обычно такая документация предусматривает технические мероприятия (выравнивание почвы, внесение плодородного слоя, если необходимо), биологические (высадка саженцев) и другие. Как лесопользователи, имеющие договоры аренды лесного фонда, старатели должны проводить противопожарные, лесовосстановительные мероприятия и т. д. Для рекультивации необходимо большое количество саженцев, поэтому артель тоже имеет свой питомник.

Так что у муниципалитета нет оснований для отказа выделить ей в аренду участок земли.

Нина СЕДОВА.



В стране и мире

Сэр Константин Новоселов представил лампочку

В Великобритании представили электрическую лампочку из графена - первый продукт из чудо-материала, который выйдет в продажу в середине 2015 года.

Ожидается, что новая лампочка будет давать неяркий свет, сократить расходы электричества на 10 процентов (по сравнению с обычными) и, главное, не перегорит в течение многих лет. Слоем нового вещества покрыта нить накала лампы. По цене (12 фунтов стерлингов) изделие будет лишь немного уступать стандартным светодиодным лампочкам. Разработали графеновую лампочку в компании Graphene Lighting, связанной с Манчестерским университетом, где в 2004 году и придумали графен - двумерный слой углерода толщиной в один атом. Новую лампочку сэр Константин Новоселов (один из открывателей нового вещества) представил канцлеру казначейства Великобритании Джорджу Осборну на открытии Института графена. В работе над графеновыми проектами уже высказали заинтересованность 35 компаний со всего мира. В частности, новый материал уже используется в теннисных ракетках и зубных протезах, а также в медицинских нанотехнологиях.



Президент Чехии приедет

Президент Чехии Милош Земан подтвердил свое намерение приехать на парад в Москву в День Победы 9 мая 2015 года.

Об этом он заявил в интервью пражскому радио F1, передает ТАСС. «Я еду в Москву в знак благодарности и признательности за то, что мы можем жить в нашей стране, не говоря по-немецки, не восклицая «Хайль, Гитлер!» или «Хайль, Гейдрих!» - отметил Земан. По словам Земана, советские воины в 1945 году пришли в Чехословакию как освободители, а не как завоеватели и те, кто заявляет обратное, элементарно не знают истории.

КСТАТИ. От участия в торжествах в Москве 9 мая на данный момент официально отказались президент Финляндии и премьер-министр и глава МИД Нидерландов. Также в Москву не приедут президенты Болгарии, Польши, Литвы, Латвии и Эстонии и премьер-министр Великобритании Дэвид Кэмерон. Не приедет и президент Израиля Реувен Ривлин. Пока неизвестно, посетит ли торжества президент Франции Франсуа Олланд. Нет однозначного ответа и от президента США Барака Обамы.

Суд оправдал, но директора уволили

Решение об увольнении директора Новосибирского театра оперы и балета Бориса Мездрича было вынужденным шагом.

Об этом вчера заявил заместитель руководителя администрации президента России Магомедсалам Магомедов на совещании в Новосибирске. По его словам, конфликт, связанный с постановкой оперы «Тангейзер», привел к противостоянию между светской и религиозной общественностью в Новосибирской области. Сообщение об увольнении Бориса Мездрича появилось 29 марта. На его место назначили Владимира Хехмана - директора Михайловского театра Санкт-Петербурга.

КСТАТИ. Премьера «Тангейзера» по одноименной опере Рихарда Вагнера состоялась в Новосибирске 20 декабря 2014 года. Режиссер Тимофей Кулябин перенес действие в современность. Главным героем - кинорежиссер Генрих Тангейзер, закончивший работу над фильмом «Грот Венеры». Зрители узнают, что эта лента повествует о ранних годах жизни Иисуса Христа, которые он якобы провел в гроте богини Венеры, испытывая плотские наслаждения. В спектакле показывают плакат фильма - на нем фигура Христа поцелована между женских ног. Позднее плакат было решено убрать. Против Кулябина и Мездрича были возбуждены административные дела об осквернении предметов религиозного почитания, а именно евангельского образа Иисуса Христа. 10 марта суд их оправдал.

Признание девушки Любича

Девушка второго пилота Airbus A-320, разбившегося на юге Франции, призналась немецкому изданию Bild, что ждет ребенка от Андреаса Любича.

26-летняя школьная учительница Катрин Гольдбах, с которой летчик планировал создать семью, узнала, что беременна, несколько недель назад. Издание не уточняет, знал ли Любич о том, что скоро станет отцом. Как отмечает The Mirror, Гольдбах и Любич познакомились, когда были подростками. В немецком городе Монтлабур они вместе работали в закусочной. Позже они переехали в Дюссельдорф, где Любич получил лицензию пилота. В течение семи последних лет пара несколько раз разрывала отношения и восстанавливала их снова. По мнению друзей, Любич был чересчур строг к девушке: не разрешал ей носить открытую одежду и не позволял общаться с мужчинами. Кроме того, у него нередко наблюдались перепады настроения. За пару недель до авиакатастрофы пара в очередной раз рассталась.

Ураган в Москве

Специалисты погодного центра «Фобос» прогнозируют ухудшение погодной ситуации в Москве.

Ближайшие два дня будут также с осадками и порывистым ветром. 29 марта в Москве ветер повалил 32 дерева и повредил крыши 76 зданий в разных районах города. В этот же день ДТП с участием двух автобусов произошло в Ростовской области. Регион накрыл ледяной дождь, в результате чего на дорогах образовался гололед. На 979-м километре трассы М4 «Дон» с обледенелой дороги «буквально сдуло» два автобуса, один из которых следовал из Москвы в Кисловодск, а другой шел из Казахстана в Ростов-на-Дону. Один из автобусов лег на бок. В салоне автобуса находилось 42 человека, включая двух водителей. Погибших нет, пострадало два человека.

По сообщениям Лента.Ру, Интерфакс, РБК.

58,46 руб.

+74 коп.

63,37 руб.

+80 коп.



ФОТО ИЗ СОЦИАЛЬНЫХ СЕТЕЙ.

■ происшествия

В центре города сгорела маршрутка

В субботу, 28 марта, в 11.30, в пожарную охрану поступило сообщение о возгорании пассажирской ГАЗели на улице Октябрьской революции, сообщили в пресс-службе ГУ МЧС России по Свердловской области.

По словам дознавателей, водитель снялся с маршрута и направлялся на заправку, пассажиров в салоне не было. В это время загорелся моторный отсек. Как оказалось, это произошло из-за неисправности транспортного средства.

В тушении пожара были задействованы две единицы техники и шесть человек личного состава.

Владимир ПАХОМЕНКО.

в городской Думе



Депутаты изучают документы о работе «Горэнерго».

От проблем ЖКХ до качества продуктов

Хроническое недофинансирование города при выполнении поручений президента, в частности, на строительство драматического театра и ФОКа, не оставило выбора: депутаты согласились выставить на конкурсную продажу здания по Ленина, 31 (общественно-политический центр) площадью 3000 квадратных метров, стартовая цена – почти 103 миллиона рублей, и нежилые помещения в строении по Ленина, 28а (помещение городского спорткомитета, бывшее здание ТРК «Телекон»), площадью более 1500 квадратных метров. На данный объект торги

уже объявлены, предложенная ставка – 43 миллиона рублей. Судьба ОПЦ, а также дальнейшие перспективы МУПа-банкрота «Горэнерго» рассматривались на 41-м заседании Нижнетагильской городской думы. Кроме того, депутаты-предприниматели обратились к Сергею Носову с просьбой помочь «продвинуть» тагильские товары на полках городских супермаркетов. Сейчас они занимают менее 20 процентов, а могли бы в два раза больше, при этом выросли бы налоговые поступления в местный бюджет.

Что ждет «Горэнерго»?

Положение дел в нижнетагильском МУП «Горэнерго» далеко от оптимистического сценария. Многочисленные нарушения технологических режимов на тепловых сетях этого предприятия-банкрота, обслуживающего население Дзержинского района и поселка Старатель, руководство «Горэнерго» объясняет мизерными объемами ремонтов при подготовке к отопительному сезону.

До наступления зимы были «подлечены» только 9 процентов сетей. В результате – аварии. Самые крупные, повлекшие значительные отключения от тепла жилого сектора и соцобъектов, произошли в начале января в домах по улице Зари. Тогда из-за ветхости и изношенности не выдержал магистральный водопровод.

«Горэнерго» погряз в долгах из-за огромной задолженности населения, а также управляющих компаний за услуги. В компании устали от низкой платежной дисциплины потребителей и намерены в большей мере реализовать свое право получать плату напрямую, минуя контрагентов.

В отношении долгов перед «Горэнерго» начаты судебные разбирательства и доследственные мероприятия. Уже получены решения судов на сумму 139 миллионов рублей.

По словам исполнительного

директора НТ МУП «Горэнерго» Владимира

Склянухина, предприятие закончило 2014 год с убытком в размере 332 миллиона рублей. Взыскать недоимку пытаются с помощью правоохранительных органов. Подано 15 заявлений о возбуждении уголовных дел в отношении руководителей управляющих компаний и ТСЖ, незаконно удерживающих денежные средства, перечисленные жителями для оплаты услуг «Горэнерго».

Часть товариществ не стали доводить дело до суда и погасили свою задолженность. Другие – не желают. Поэтому в отношении руководителей ООО «Райкомхоз-НТ», ООО «Уралгазспецстрой», ООО УК «Жилсервис», ООО УК «Тагил-Сити» по заявлению НТ МУП «Горэнерго» возбуждены уголовные дела.

Несоблюдение платежной дисциплины со стороны управляющих компаний – не единственная причина образовавшейся дыры в финансах «Горэнерго». Бесконтрольный перевод активов жилищного фонда от одной УК к другой, отсутствие должной проверки легитимности протоколов общих собраний

жителей – все это позволяет «путать следы» и уходить от старых долгов. Точку в таком случае может поставить только суд, но это требует времени, в течение которого неотремонтированные водопроводы будут снова и снова выводить из строя.

Как рассказал коллегам-депутатам председатель думской комиссии по ЖКХ Андрей Галахов, чтобы убедить УК начать отдавать долги «Горэнерго», создан и работает специальный штаб, на регулярных заседаниях которого управкомпаниям-неплательщикам приходится объяснять свои действия главе города Сергею Носову и депутатам.

Подобные жесткие беседы уже приносят результаты. Но в пору спросить себя: а почему в принципе могли возникнуть подобные проблемы? Почему вдруг стали возможны невозвраты в «Горэнерго» денег жителей, фальсификация собраний собственников жилья? Ответ на поверхности: мы имеем некачественный Жилищный кодекс, который позволяет подобные «художества». Разбираться придется в судах.

Продано!

Продажа зданий общественно-политического центра и помещений, где до последнего времени располагался комитет по молодежной политике, предвари-

тельно уже была одобрена думами, когда они внесли эти объекты в прогнозный план приватизации. Поэтому споры депутатов: выставлять эти строения на торги или нет, не пожелав ли позже, наталкивались на объективный аргумент – поздно после драки кулаками махать. Названные здания будут проданы. В бюджет придут, примерно, 146 миллионов рублей или больше, в зависимости от того, как пройдут торги.

Кроме того, город избавляется от бремени ремонта этих помещений, техни-

Тагильские товаропроизводители могли бы стать опорой по выходу из кризиса: они бы и себя накормили, и бюджет города наполнили. Но у них не получается прорваться сквозь конкуренцию варягов – екатеринбургских, московских, питерских предприятий. Завоевывая наш рынок, эти торговые гиганты продают продукцию крупных российских и международных компаний, местное им, как правило, не интересно: не те объемы. Последствия понятны: потребитель не покупает местный продукт – производитель не получает прибыли, бюджет – налогов, бизнес в сфере производства не развивается, теряет конкурентоспособность.

Сегодня мощности нижнетагильского хлебокомбината используются на 40-45 процентов, и мы работаем только в две смены, – сказал, обращаясь к главе города, депутат, гендиректор «Тагилхлеба» Станислав Бойко. – Если укрупнить сбит, то и мощности увеличим, минимум, до 80 процентов. Наберем дополнительно на две смены рабочих и увеличим отчисления в бюджеты, прежде всего НДФЛ, который поступает непосредственно в город. Прошу принять реальные действия для того, чтобы тагильская

продукция в больших объемах присутствовала на местном рынке. Об этом, конечно, надо думать властям, но и предпринимателям не стоит уповать только на лозунг «Покупайте местное!», а обратить внимание на качество товаров, их стоимость: в каком бы районе ни находился магазин, покупатель обязательно придет туда, где дешевле и вместе с тем нет риска купить просрочку.

Ангела ГОЛУБИЧКОВА. ФОТО СЕРГЕЯ КАЗАНЦЕВА.

ну и находятся в оптимальных условиях. Согласится ли новый собственник оставить за филармонией право выступать на сцене ОПЦ, придется только гадать.

Администрация города рассматривает вариант продажи здания с обременением с точки зрения нахождения там филармонии. Но юристы говорят, что все обещания и предварительные договоренности потеряют силу сразу после продажи.

Кроме того, в частные руки перейдет зал, где чаще всего назначаются публичные слушания. Где теперь собираться общественности?

Окончательного решения по всем «выселенцам» пока не принято. Но рассматриваются различные пути.

Известно, что приемные партии КПРФ и «Единая Россия» получат помещения в здании по Красноармейской, 44. Это бывший горздрав: при передаче здравоохранения в ведение области данное строение удалось оставить в собственности муниципалитета. Однако там необходимо сделать ремонт, на который в бюджете города средств не заложено. Управлению по физической культуре и спорту предложено три помещения на выбор. Управление образования планирует переселить в здание детского сада №111 по адресу: Октябрьской революции, 52. Оно находится в аварийном состоянии и будет закрыто на ремонт в июле.

Продвинуть местных

Тагильские товаропроизводители могли бы стать опорой по выходу из кризиса: они бы и себя накормили, и бюджет города наполнили. Но у них не получается прорваться сквозь конкуренцию варягов – екатеринбургских, московских, питерских предприятий. Завоевывая наш рынок, эти торговые гиганты продают продукцию крупных российских и международных компаний, местное им, как правило, не интересно: не те объемы. Последствия понятны: потребитель не покупает местный продукт – производитель не получает прибыли, бюджет – налогов, бизнес в сфере производства не развивается, теряет конкурентоспособность.

Сегодня мощности нижнетагильского хлебокомбината используются на 40-45 процентов, и мы работаем только в две смены, – сказал, обращаясь к главе города, депутат, гендиректор «Тагилхлеба» Станислав Бойко. – Если укрупнить сбит, то и мощности увеличим, минимум, до 80 процентов. Наберем дополнительно на две смены рабочих и увеличим отчисления в бюджеты, прежде всего НДФЛ, который поступает непосредственно в город. Прошу принять реальные действия для того, чтобы тагильская

продукция в больших объемах присутствовала на местном рынке. Об этом, конечно, надо думать властям, но и предпринимателям не стоит уповать только на лозунг «Покупайте местное!», а обратить внимание на качество товаров, их стоимость: в каком бы районе ни находился магазин, покупатель обязательно придет туда, где дешевле и вместе с тем нет риска купить просрочку.

Ангела ГОЛУБИЧКОВА. ФОТО СЕРГЕЯ КАЗАНЦЕВА.

малый бизнес

Областные чиновники решили узнать, чего хотят предприниматели

Инвестиционный климат Свердловской области в целом и Нижнего Тагила, в частности, обсудили на выездном совещании представители министерства инвестиций и развития Свердловской области, исполнительных органов государственной власти Свердловской области и муниципальных образований Горнозаводского управленческого округа. Кроме того, в рамках совещания состоялись публичные консультации, экспертизы областного закона «О государственной поддержке субъектов инвестиционной деятельности в Свердловской области».



Александр Породнов.

Как считают организаторы мероприятия, этот закон важен для предпринимателей, поскольку позволяет регулировать отношения, связанные с предоставлением органами государственной власти Свердловской области государственной поддержки субъектам инвестиционной деятельности. Нормативный документ определяет меры господдержки, условия ее предоставления и механизм отбора.

Совещание проходило в формате четырех секций. Самой популярной и многочисленной оказалась секция №2, где обсуждалось создание условий для развития малого и среднего предпринимательства. Мини-лекцию по объемам финансирования

провел директор департамента развития предпринимательства и туризма министерства инвестиций и развития Свердловской области Александр Породнов. Согласно официальным данным, средний объем финансирования по области составляет 5,5 тысячи рублей на одного предпринимателя. Правда, в отдельных муниципальных образованиях

этот показатель значительно ниже – от 200 до 500 рублей. При этом в 2015 году динамика финансирования малого бизнеса пошла на снижение, сказываются последствия неблагоприятных экономических явлений.

Одни из главных вопросов, которые интересовали представителей министерства: нужны ли программы поддержки малого бизнеса и насколько они эффективны? Начинаящие предприниматели, участвовавшие в работе секции, ответили однозначно – нужны. Именно участие в программах при фондах поддержки малого предпринимательства и центров занятости позволило получить стартовый капитал для создания своего дела. Казалось бы, старт есть, нужно развиваться и работать дальше. Но...

Только на административную работу, подготовку отчетов и деклараций у меня уходит 60 процентов полезного времени. А когда зарабатывать деньги? – озвучил проблему начинающий бизнесмен из Новоуральска.

С тем, что программы нужны и необходимы, согласился и директор Нижнетагильского муниципального фонда поддержки малого предпринимательства Сергей Найденов:

Буквально накануне завершила обучение по программе «Путь к успеху» группа из 20 человек. И она точно не последняя. Среди начинающих бизнесменов и простых тагильчан востребованы специальные тренинги, практические занятия, обучение. В 2010 году мы успешно обработали программу «Начни свое дело».

Ольга ПОЛЯКОВА. ФОТО НИКОЛАЯ АНТОНОВА.



Сергей Найденов перечисляет плюсы программ для начинающих бизнесменов.

Уральская панорама

К Дню Победы появятся плакаты с ветеранами

В честь 70-летия Великой Победы в уральской столице появятся благодарственные плакаты с фотографиями ветеранов.

Около 70 плакатов с символикой праздника, снимками воинов-героев и их именами разместят по всему городу. Установку планируется завершить к 25 апреля. Чуть меньшие баннеры с фотографиями рабочие прикрепят на специальные поверхности в Историческом сквере.

Кроме того, Екатеринбург украсят 40 так называемых сити-форматов с праздничными поздравлениями. Их смогут увидеть пешеходы мегаполиса, так как конструкции разместят в основном вдоль тротуаров и на остановках общественного транспорта. Оформление остановочных комплексов завершить к 1 мая. Вдобавок на улицах города появятся несколько десятков афиш с программой праздничных мероприятий.

Уральцы атакуют банки

Уральцы продолжают атаку на банки в надежде получить льготную ипотеку. За неделю только в Уральский банк Сбербанка России поступило более 1000 заявок на общую сумму 1,2 миллиарда рублей.

Как сообщили в пресс-центре финансовой организации,

больше всего заявок – 526 – получено от жителей Свердловской области. Общая сумма превысила 479 миллионов рублей. От челябинцев принято 186 заявок, а от курганцев – 33.

Напомним, в рамках госпрограммы по ипотеке установленная ставка в размере 12 процентов годовых при условии комплексного страхования. Кредит можно взять на приобретение жилья в новостройках у юридических лиц, включая готовое жилье от застройщиков. Максимальная сумма кредита для уральцев – 3 миллиона рублей. Первоначальный взнос составляет от 20 процентов стоимости жилья, срок кредита – до 30 лет.

В Крым будут летать три авиакомпании

В летнем расписании пассажирам будут доступны ежедневные вылеты в Крым и до 18 рейсов в неделю.

Международный аэропорт Кольцово перешел на летнее расписание, которое будет действовать до конца октября. Маршрутная сеть екатеринбургского аэропорта на этот период состоит из 88 регулярных направлений: 46 из них – на международных воздушных линиях (включая страны СНГ) и 42 – на внутренних. Выполнять рейсы будут 38 авиакомпаний.

Как сообщает пресс-служба аэровокзала, самым популярным направлением летней навигации остается Москва, куда запланировано до 22 рейсов в день. Среди других наиболее востребованных российских направлений – Сочи (до 22 рейсов в неделю), Анапа (ежедневно и до 10 рейсов в неделю), Пермь (9 рейсов в неделю), Самара (8 рейсов в неделю), Краснодар (7 рейсов в неделю), Санкт-Петербург (3

рейса ежедневно) и другие. Кроме того, в этом сезоне сразу три перевозчика будут выполнять рейсы в Симферополь. Как сообщает Портал 66.ru со ссылкой на пресс-секретаря Кольцово Дмитрия Тюттина, летать из Екатеринбурга в Симферополь будут «Уральские авиалинии», авиакомпания «Ямал» и «Оренбургские авиалинии». В итоге пассажирам будут доступны ежедневные вылеты в Крым и до 18 рейсов в неделю.

Среди международных туристических направлений традиционным лидером Турция (Хургада, Шарм-эль-Шейх), Турция (Анталья), Объединенные Арабские Эмираты (Дубай, Шарджа) и Гоа.

Европейское направление летом 2015 года представлено в основном курортами Греции (Керкира, Родос, Ираклион), Кипра (Ларнака) и Болгарии (Бургас, Варна), а также такими популярными у уральцев городами, как Хельсинки, Римини, Барселона.

При этом на международных авиалиниях представлено новое направление – Черногория. Рейсы в Подгорицу из Екатеринбурга запланировала авиакомпания «Трансаэро» с 3 июня раз в 10 дней.

Кто станет лучшей автоледи?

Конкурс водительского мастерства среди женщин «Автоледи-2015» начал прием заявок в Свердловской области. Принять в нем участие может любая девушка, соблюдающая правила дорожного движения, – сообщили АПИ в отделе пропаганды региональной ГИБДД.

В этом году конкурсные испытания состоятся 11 и 12 апреля в Екатеринбурге. Состязания будут проходить на автомо-

билях с механической коробкой передач, предоставленных организаторами. Девушкам предстоит побороться в трех номинациях: «Правила дорожного движения», «Фигурное вождение автомобиля» и «Абсолютный зачет». В каждой будет выбрано по три победителя.

Заявку на участие в «Автоледи-2015» нужно отправить на электронную почту ekb_avtoledi@mail.ru, обязательно приложив свое фото.

Напомним, что в прошлом году на звание лучшей женщины-водителя Свердловской области претендовали 74 девушки. В финал прошли только 28. Победительницей стала жительница Новоуральска Анастасия Коровина, чей водительский стаж на тот момент составлял пять месяцев.

Лошагин в суд не явился

Повторное рассмотрение дела фотографа Дмитрия Лошагина перенесли на 1 апреля. Заседание состоится в 11.00. Об этом АПИ сообщили в Октябрьском районном суде.

Слушания отложили, так как вчера Лошагин в суд не явился. По предварительным данным, это связано с тем, что он был госпитализирован в клинику с депрессией.

Напомним, 26 февраля Свердловский облсуд отменил оправдательный приговор Октябрьского районного суда по делу екатеринбургского фотографа Дмитрия Лошагина, обвинявшегося в убийстве своей жены и фотомодели Юлии Проккопьевой. Материалы были направлены обратно в районную инстанцию, а фотографа оставили под подпиской о невыезде.

По сообщениям ЕАН, АПИ, РБК.



Великой Победе - 70

«Девятериковская эпоха»

В народе с давних пор говорят: каков руководитель, таков и коллектив. Николай Николаевич Девятериков большую часть жизни посвятил любимой работе, обучая и воспитывая детей.



Николай Девятериков - курсант 2-й гвардейской минометной бригады, 1942 год и в 1960-е годы. ФОТО ИЗ МУЗЕЯ ШКОЛЫ №24.

Несмотря на то, что родился в самом центре России, в Кировской области, Николай Николаевич считал себя коренным жителем горняцкого поселка Рудника III Интернационала, потому что обитает там с детства.

В бужденном состоянии, водители прогревали моторы, а мы, командиры, работали с картами, уточняя координаты целей, по которым будут производиться залпы наших «катюш».

Затем 32-я гвардейская бригада прошла с жестокими боями по дорогам Брянщины, Украины, Польши, приняла участие в Висло-Одерской операции, а закончила боевой путь на улицах Праги.

В 1952 году Николая Николаевича назначили заведующим учебной частью школы, в 1955-м - директором. С этого момента, как говорили учителя, началась «двяттериковская эпоха», длившаяся целых 30 лет.

Теперь к учебным занятиям прибавились финансовые обязанности. Старшеклассники учились в третью смену. Само здание находилось в аварийном состоянии, ежегодно приходилось проводить дорогостоящие текущие ремонты. Молодой

директор «стучался во все кабинеты», и вопрос о строительстве новой школы решился положительно. 1957-1958 учебный год начался на новом месте. Трехэтажное здание построил ОКС рудника. Появилась возможность вести внеклассную работу, открылись кружки и секции. С размахом стали проводиться пионерские и комсомольские мероприятия.

Много времени Николай Николаевич уделял молодым специалистам. Подсказывал, как правильно построить урок и качественно изложить учебный материал. Впоследствии педагоги с большой теплотой вспоминали своего наставника и с успехом применяли его советы в работе.

Отличный психолог и коммуникабельный человек, Девятериков легко сходился с людьми. Быстро подмечал хорошие и плохие стороны, что позволило ему создать сплоченный коллектив. Легко и безболезненно решал конфликты между учителями и учениками.

Отличный психолог и коммуникабельный человек, Девятериков легко сходился с людьми.

Западный ветер, поднимая небольшую поземку. Ждали приказа о выдвигании дивизиона на огневые позиции. Члены экипажей были в воз-

бужденном состоянии, водители прогревали моторы, а мы, командиры, работали с картами, уточняя координаты целей, по которым будут производиться залпы наших «катюш».

Ровно в назначенное время были нажаты пусковые кнопки, и в разных местах, озапяв окрестности всполохами желто-красного цвета, в небо с шипением взметнулись целые стаи реактивных снарядов.

В настоящее время Николай Николаевич Девятериков работает в школе №24 директором. В 2014 году ему исполнилось 83 года. Он продолжает работать в школе, интересуется жизнью выпускников.

Петр ЮГОВ, бывший директор вечерней школы №10.

Естественно, трамвай - экологически чистый вид транспорта. Источниками выбросов загрязняющих веществ на предприятии, как следует из материалов прокуратуры, являются участки ремонта вагонов, обдува двигателей, токарный и сварочный, вспомога-

тельный (аккумуляторный и склад песка), стлярная мастерская. Предприятием эксплуатируется также 23 единицы автотранспортных средств и спецтехники.

Прокуратурой выявлены нарушения обязательных требований природоохранного законодательства при охране атмосферного воздуха и обращении с отходами производства. В адрес руководства предприятия вынесены соответствующие представления и постановления о привлечении к административной ответственности, подготовлены иски.

«Пережили все мучения и тяготы войны...»

Ветеран труда Мария Васильевна Пирогова, проработавшая в «Водоканале» более 55 лет, в годы войны была ребенком. Жила в деревне Михайловка Смоленской области, которая была оккупирована в первый год войны.



Мария Пирогова.



Фотография 1945 года.

Отец и другие взрослые мужчины воевали, остались старики, женщины и дети. Нас у матери было пятеро. Партизаны предупредили, что немцы наступают, надо уходить в лес. Весь день во всех дворах готовились к отъезду, собирали необходимое. Самое ценное закапывали в огородах и сараях. Уводили с собой и скот. В крошечной тьме, в сопровождении двух партизан с фонарями, шли по известной только им тропе. Ни дети, ни животные не издали ни единого звука, как будто понимали, что приближается самое страшное - война.

В лесу партизаны подготовили землянки. Никто не спал, все ждали, что вот-вот придут немцы.

На рассвете раздался гул приближающихся самолетов. Потом полетели бомбы. Земля дрожала, казалось, провалились в пропасть. После бомбежки поехали танки. Был мой. Когда все стихло, все, кто мог, побежали смотреть, что стало с деревней.

«Шнель, шнель!» - эти слова помню до сих пор. С наступлением холодов вернулись в деревню. Полицейские и армия СС всех держали в страхе, отнимали все, что можно, искали тех, кто держит связь с партизанами.

Вторым праздником, который к нам пришел, был праздник труда. Люди на оккупированных территориях выстрадали, пережили все мучения и тяготы войны, дождались Дня Победы. Вторым праздником, который к нам пришел, был праздник труда.

Сельхозтехники катастрофически не хватало, а кое-где и совсем не было. Отыскивали надежно спрятанные плуги, объединялись семьями, тянули его вручную. За плугом шли дети, раскладывая в борозды очистки картошки.

По дороге шли дети, раскладывая в борозды очистки картошки хотя бы с одним глазом. У меня 70 лет хранится фотография, на которой вся наша семья: мать, старшие брат и сестра, другие родственники пахут огород, а я кладу картошку. Было тяжело, но люди были счастливы.

Имя увековечено на площади Славы



Николай Детков.

Мой прадедушка Николай Федорович Детков родился в 1903 году в Нижнем Тагиле. В 1927-1928-м окончил Хабаровское военное училище и был направлен в Улаевск.

Затем его перевели в родной город, а года через два вызвали в Свердловск в управление НКВД, после чего с семьей он был откомандирован в Сургут. Воевал на Ленинградском фронте. Был рядовым 1242-го стрелкового полка 374-й стрелковой дивизии. Погиб 14 июня 1942 года и похоронен в братской могиле в деревне Мясной Бор Новгородской области.

На площади Славы имя Николая Федоровича увековечено на мемориальной доске тагильчанам, погибшим в Великой Отечественной войне.

Екатерина ИВАНЧЕНКО. ФОТО ИЗ АРХИВА СЕМЬИ ИВАНЧЕНКО.

Table with results for 'Russian Lotto' (Русское лото) for the 1068th draw on 29 March 2015. Columns include ticket numbers, winning numbers, and prize amounts.

Невыпавшие числа: 14, 33, 42. Если ни одного из этих чисел на игровом поле вашего билета нет, то ваш билет выиграл! Выигрыши выплачиваются с 31.03.2015 по 01.10.2015.

Table with results for 'Golden Key' (Золотой ключ) for the 869th draw on 28 March 2015. Columns include ticket numbers, winning numbers, and prize amounts.

Невыпавшие шары: 32, 62, 79.

Table with results for 'Gosloto: 6 из 45' for draws on 29.03.2015, 29.03.2015, 29.03.2015, and 29.03.2015. Columns include ticket numbers, winning numbers, and prize amounts.

Информация взята с официальных сайтов.

Заходите на сайт «ТР» www.tagilka.ru (16+)



Advertisement for 'POLIGRAFIIST-NT.RF' with text 'ЗНАЙТЕ! В НАШИХ МАГАЗИНАХ ТОВАРЫ ПО СТАРЫМ ЦЕНАМ' and contact info 'тел.46-76-15'.

Задержали подозреваемого в убийстве

Полицейские задержали подозреваемого в жестоком убийстве 23-летней девушки из поселка Дружинино. Молодой человек дал признательные показания.

Жуткое преступление произошло на глазах у 51-летнего местного жителя. Вечером 20 марта он пошел выносить мусор и услышал крики. Подойдя ближе, увидел, как на лежащем человеке сидит другой и бьет его ножом.

Сыщики предположили, что подозреваемый мог скрыться с места преступления на товарном поезде - рядом с местом убийства проходит железная дорога. Молодого человека объявили в розыск. Повязать белгаца удалось в ночь на 28 марта на улице Таганской в Екатеринбурге.

Kia Rio летела по встречке...

Два человека стали жертвами ночного ДТП с фурой на трассе в Свердловской области, сообщили агентству ЕАН в региональном управлении ГИБДД.

Авария произошла 28 марта около 22.10. На 316-м километре автодороги Пермь - Екатеринбург в большому Ивесо врезалась Kia Rio. На месте погибли водитель легковушки и его пассажирка 1973 года рождения.

По данным службы спасения «Сова», фура ехала в сторону Перми. Kia Rio летела в обратном направлении, но почему-то по встречке. Водитель грузовика рассказал, что сигнализировал легковушке, однако никакой реакции на это не последовало.

лыжные двоеборье



Сборная Свердловской области (слева направо): Самир Матиев, Дмитрий Гельвиг, Максим Кипин и Сергей Дьячук.

«Серебро» на троих

Три тагильских спортсмена стали серебряными призерами чемпионата России по лыжному двоеборью...

Свердловчане хорошо справились с первым видом программы - прыжками с трамплина K-90...

оказать помощь по пять километров. Три секунды уступала нашей команде сборная Башкортостана.

Все свердловские спортсмены - отличные лыжники, так что погоня за лидером началась с первых метров.

В индивидуальных гонках тагильские двоеборцы тоже выступают достойно. В первый день (K-90 и гонка 10 км) Кипин замкнул десятку лучших...

Татьяна ШАРЫГИНА. ФОТО СЕРГЕЯ ПИШВАНОВА.

волейбол

«Уралочка-НТМК» поборется за еврокубок

«Уралочка-НТМК» пробилась в финал международного Кубка вызова. Оба матча с украинским «Химиком» завершились с одинаковым счетом - 3:0 в пользу российского клуба.

Напомним, поединки проходили на нейтральных площадках. Первый, домашний для нашей команды, состоялся в столице Белоруссии Минске.

За почетный трофей «Уралочка-НТМК» поспорит с турецким клубом «Бурса» из одноименного города. В регулярных чемпионатах своей страны обе команды в этом сезоне финишировали на шестой позиции.

Татьяна ШАРЫГИНА.

баскетбол

«Кедр» выстоял

Команда Нижнего Тагила, сформированная из игроков чемпионата города, будет бороться в чемпионате Свердловской области (группа «А») за 5-9-е места.

В третьем матче четвертьфинала до двух побед тагильчане уступили в субботу в Березовском команде СК «Кедр» (Новоуральск) со счетом 68:75.

Команды, проигравшие по итогам четвертьфиналов, вместе с аутсайдером, занявшим девятое место на первом этапе (наши были шестые), разыграют места с пятого по девятое в круговом турнире без учета матчей, сыгранных ранее.

Команда, занявшая последнее место, перейдет в следующем сезоне в группу «Б».

Владимир МАРКЕВИЧ.

вопрос-ответ

Когда поставят счетчики в муниципальных квартирах?

«В нашем доме почти все собственники пользуются приборами учета воды и у всех новые электросчетчики. Но объемы ОДН получаются все равно существенные. Наверняка из-за неприватизированных квартир, жильцы которых счетчиков не ставят, даже на электроэнергию: говорят, это забота владельца жилья - муниципалитета. Занимается ли город установкой счетчиков в своем жилье?»

(Е.С. КОНСТАНТИНОВА, жительница Лебяжьи)

Вопрос об оснащении тагильских многоквартирных домов индивидуальными приборами учета потребления коммунальных услуг был затронут на последнем заседании депутатской комиссии по городскому и коммунальному хозяйству.

Начальник управления ЖКХ городской администрации Егор КОПЫСОВ сообщил, что разработан проект постановления об организации установки индивидуальных приборов учета электроэнергии, холодной и горячей воды в муниципальном жилье.

Согласно сведениям на 1 января 2015 года, в муниципальном жилье требуется

оснастить счетчиками холодной воды 15 055 квартир, счетчиками горячего водоснабжения - 14 436 квартир, газовыми счетчиками - 13 818 кухонь. В 20 624 жилых помещениях нет электросчетчиков (старые дисковые не в счет).

Часть нанIMATEЛЕЙ не ждет, когда проблему решит город: жильцы сами оплачивают энергосберегающие мероприятия. В любом случае, советуем гражданам по возможности, кому платить по счетчикам выгодно, и люди рассчитывают получить компенсацию затрат от собственника.

Что касается приватизированного жилья: более чем в 170 тысячах квартир нет водосчетчиков, более чем в 135 тысячах - электросчетчиков.

Однако заметим, что в начале года число «неприватизированных» жилищ сокращается быстрыми темпами.

Правительство стимулировало граждан поправками в законодательство о повышении коэффициента по нормативу. Правда, подчеркнул: с 1 января постановлением РЭК Свердловской области их ввели только на потребление электроэнергии. Для потребителей ГВС и ХВС начисление платы ведется по старому порядку.

Ирина ПЕТРОВА.

бывает же

Вместо соли - фальсификат

На рынке соли есть две новости. Российского товара на наших прилавках стало больше. И вырос риск купить фальсификат, предупреждают эксперты «Российской газеты».



Иллюстрация ПЕТРА УПОРОВА.

Техническую соль с украинского предприятия Роспотребнадзор ввозить не запрещал. Участились случаи, когда эту соль перерабатывают под видом пищевой.

Чтобы убедиться, что соль произведена с соблюдением всех норм, нужно внимательно изучить маркировку продукта. Если соль изготовлена в местах, где месторождений соли нет (не в Иркутской, Оренбургской и Астраханской областях), - это явная переработка.

Также ответственный производитель всегда делает ссылку на документы, в соответствии с которыми изготавливалась продукция. На йодированную соль, например, есть национальный стандарт ГОСТ Р 51574-2000.

Если соль уже куплена и есть сомнения, растворите четыре столовые ложки соли в стакане воды. Если продукт некачественный, вы увидите в воде осадок.

«Российская газета».

анекдоты

В одесском ресторане: - Официант, ваш шницель на вкус напоминает старый стоптанный домашний шлепанец, натертый луком! - Поразительно, шо вам прихотилось есть в вашей жизни!

Word search grid with clues in Russian and arrows pointing to words.

СОСТАВИЛ АНДРЕЙ СТАРКОВ.

Мир спорта

Отборочный матч чемпионата Европы 2016 года между сборными Черногории и России был прерван на 66-й минуте из-за беспорядков, устроенных болельщиками.

Встреча Черногория - Россия была остановлена в первый раз уже на 40-й секунде после того, как в голову российского голкипера Игоря Акинфеева попала петарда.

Согласно регламенту УЕФА, сборной Черногории грозит техническое поражение со счетом 0:3 за необеспечение безопасности во время матча.

Житель Подгорицы Лука Лазаревич, подозреваемый в нанесении травмы голкиперу сборной России по футболу Игорю Акинфееву во время отборочного матча

чемпионата Европы-2016, извинился за свой проступок. 25-летний болельщик попросил прощения у пострадавшего игрока, его команды, сборной Черногории, а также у всей страны, сообщает портал Vijesti.

«После начала матча кто-то зажег и уронил фаер, он упал рядом с моей левой ногой. Чтобы он не обжег ни меня, ни тех, кто находился рядом, я инстинктивно отбросил его в сторону поля», - рассказал Лазаревич. По его словам, он был шокирован тем, что фаер попал в Акинфеева, угрожая тому в область шеи и плеч.

Чемпионка мира по фигурному катанию россиянка Елизавета Туктамышева заявила, что никогда не стремилась к титулам. По словам спортсменки, ее главная цель - оставить свой след в фигурном катании. Об этом сообщает «Р-Спорт».

«Я счастлива, что смогла сегодня хорошо откататься. У меня куча эмоций, что я так завершила этот сезон, это просто потрясающий момент. Цели стать чемпионкой мира я перед собой никогда не ставила. Хотелось, да. Но цель у меня была другая. Выиграть олимпийскую медаль - но это классика, это всем хочется. А для меня главное - оставить свой след в фигурном катании», - заявила Туктамышева.

В субботу, 28 марта, Елизавета Туктамышева выиграла чемпионат мира в Шанхае в женском одиночном катании по сумме короткой и произвольной программ. 18-летняя спортсменка принесла российской сборной первое «золото» чемпионатов мира в женском катании с 2005 года.

Десять лет назад на мировом форуме, проходившем в Москве, победу одержала Ирина Слуцкая.

КСТАТИ. Максим Ковтун и Сергей Воронов остались без медалей на чемпионате мира по фигурному катанию. В соревнованиях одиночников россияне заняли, соответственно, 7-е и 13-е места. Золотую медаль выиграл испанец Хавьер Фернандес, серебряную с отставанием менее чем в два балла - японец Юдзуру Ханю. Третье место занял казахстанец Денис Тен.

Казанский «Ак Барс» выиграл второй матч полуфинальной серии Кубка Гагарина у «Сибири» со счетом 2:1.

В первом периоде счет открыл казанец Кирилл Петров, а во втором Оскар Меллер увеличил преимущество хозяев, реализовав большинство. В середине третьего периода Владимир Бузуов отыграл одну шайбу, но «Ак Барсу» удалось удержать преимущество. Следующий матч состоится сегодня в Новосибирске.

Казанский «Зенит» выиграл волейбольную Лигу чемпионов. В решающем матче «Финала четырех» он переиграл польскую команду «Ресовия» - 3:0 (25:22, 25:23, 25:21).

Финал Кубка России в нынешнем сезоне пройдет в Астрахани. Такое решение было принято на заседании исполкома Российского союза футбольных клубов, сообщает официальный РФС. Матч пройдет 22 мая.

В полуфинале Кубка России краснодарская «Кубань» примет столичный ЦСКА, а оренбургский «Газовик» дома сыграет с московским «Локомотивом».

Лента.Ру, РБК.Ру.

об этом говорят

Предложили использовать могилы повторно

В Минстрое предлагают использовать брошенные места захоронений на российских кладбищах повторно. Если могила будет признана таковой, то для проведения нового захоронения останки могут кремировать и отправить в могилу для неостребованных прахов.

Об этом говорится в законопроекте «О похоронном деле в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», подготовленном Минстроем и опубликованном на официальном портале раскрытия информации госорганами.

Повторно использовать могилы в любом случае возможно не раньше, чем через 20 лет после последнего захоронения. При этом могилу не признают брошенной, если на ней находится «намогильные сооружения». Брошено захоронение или нет, в конечном счете будет выяснять спецкомиссия. В нее на обязательных условиях должны входить представители органа госвласти региона, на территории которого находится кладбище, а также представители прокуратуры и территориального органа федерального органа исполнительной власти, осуществляющего федеральный государственный санитарно-эпидемиологический надзор.

Если решение будет принято, необходимо перезахоронение останков. Здесь предусмотрено несколько вариантов. Они могут остаться в той же могиле, но только ниже уровня нового захоронения. Кроме того, возможно перезахоронение урны с прахом в могилу неостребованных прахов, либо эксгумация с последующей кремацией и опять же захоронение в могилу неостребованных прахов. Инвентаризация кладбищ будет проходить не реже одного раза в пять лет. «Повторное использование мест захоронения на военных мемориальных и воинских кладбищах не допускается», - уточняется в законопроекте.

Контроль за рынком похоронных услуг перешел к Минстрою в 2014 году. С тех пор прозвучало много предложений по его реформированию: в частности, о лицензировании деятельности похоронных агентов и появлению в России частных кладбищ. Что касается последней инициативы и повторного использования могил, такой опыт используется за рубежом. В России уже не раз заявлялось о нехватке мест под новые захоронения, особенно в крупных городах. При этом общее количество кладбищ также с трудом поддается оценке - называются цифры от 35 до 70 тысяч. Также эксперты допускают, что брошенных могил на них может оказаться около трети, сообщает www.rg.ru.



УЧРЕДИТЕЛИ: Администрация города Нижний Тагил (ул. Пархоменко, 1а), МАУ «Нижнетагильская информационная компания «Тагил-пресс» (пр. Ленина, 11) Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по УрФО. Регистр. свидетельство ПИ № ФС11-1302

Директор - главный редактор С.Л. ЛОШКИН Тел.: 41-49-85 Подписка на газету - с любого месяца. Подписной индекс - 53833

Адрес редакции: 622001, Нижний Тагил, пр. Ленина, 11. Электронная почта: post@tagilka.ru Сайт: www.tagilka.ru

Номер набран и сверстан в компьютерном центре МАУ «Нижнетагильская информационная компания «Тагил-пресс» Romanov@tagilka.ru